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СИНТЕЗ ТА ПЕРЕТВОРЕННЯ ПОХІДНИХ 1,2,4-ТРИАЗОЛУ  

 

Борисенко Н.М.1, Бушуєва І. В.2, Парченко В.В.2 
1 Черкаська медична академія 

2 Запорізький державний медико-фармацевтичний університeт 
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Найбільш доступний шлях синтезу 1,2,4-триазолів – реакція між органічним 

гідразином та формамідом в умовах мікрохвильового опромінення. Органічний гідра-
зид діє як джерело для двох атомів Нітрогену 1,2,4-триазолу, тоді як формамід є 
структурним фрагментом і джерелом двох Карбонів та атому Нітрогену азольного 
каталізатора і демонструє гетероциклу. Shelke G. M. [1] запропонував простий, ефект-
ивний та м’який метод синтезу заміщених 1,2,4-триазолів з гідразинів та формаміду, 
який плавно протікає під мікрохвильовим опроміненням за відсутності чудову 
толерантність до функціональних груп (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Метод синтезу 1,2,4-триазолів за допомогою мікрохвильового синтезу 

 
Ефективним методом [2] отримання похідних 1,2,4-триазолу є електрохімічна 

багатокомпонентна реакція арилгідразинів, параформальдегіду, амоній ацетату та 
спиртів з утворенням 1,5-дизаміщених і 1-арил-1,2,4-триазолів. Спирти діють як 
розчинники, а також реагенти, а амоній ацетат використовується як джерело атомів 
Нітрогену. За допомогою реакційноздатного йодистого радикалу або йоду і аміаку, що 
генеруються in situ, цей синтез ефективно уникає використання сильних окиснювачів 
та каталізаторів перехідних металів (рис. 2). 

 

 
Рис. 2. Метод синтезу 1,2,4-триазолів за допомогою мікрохвильового синтезу 

 
Китайськими вченими досліджено загальний і безметалевий синтез 1,3,5-три-

заміщених 1,2,4-триазолів з гідразонів та аліфатичних амінів який був досягнутий в 
окиснювальних умовах за допомогою функціоналізації каскаду С-Н, утворення 
подвійних зв'язків C=N та окисної послідовності ароматизації при наявності йоду в 
якості каталізатора (рис. 3). 
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Рис. 3. Метод отримання 2,4,6-тризаміщених та 2,6-дизаміщених  

1,3,5-триазинів і 1,3-дизаміщених 1,2,4-триазолів 
 
Індійськими вченими N. Jatangi та ін. запропоновані 2-опосередковані окис-

лювальні утворення C=N і N=S у воді, які забезпечують безметалеву, екологічно 
безпечну та зручну стратегію синтезу 4,5-дизаміщених N-конденсованих 3-аміно-
1,2,4-триазолів з ізотіоціанатів (рис. 4). 

 

 
Рис. 4. Метод отримання 4,5-дизаміщених N-конденсованих  

3-аміно-1,2,4-триазолів 
 

Liu J.-Q. та його колеги продемонстрували синтез 1,5-дизаміщених 1,2,4-три-
азолів, утворених каталізатором Cu (II), з високим виходом, вони також описали 
синтез 1,3-дизаміщених 1,2,4-триазолів отриманих під дією каталізатора Ag (I) (рис. 5). 
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Рис. 5. Циклоприєднання ізоціанідів із солями арилдіазонію  

з утворенням похідних 1,2,4-триазолу 
 
На сучасному етапі розвитку органічної хімії відомо багато основних синте-

тичних підходів до синтезу похідних 1,2,4-триазолів з широким спектром біологічної 
дії. Гетероциклічні системи, що містять 1,2,4-триазольне ядро, мають багату син-
тетичну історію і характеризуються наявністю широкого набору методів синтезу. 
Оскільки 1,2,4-триазоли набули значного значення в медичній хімії завдяки їх 
широкому спектру як противірусних, антибактеріальних, протипухлинних, перспек-
тивних противірусних препаратів та інших засобів, їх синтез набув великого інтересу. 
Подальші дослідження відбуваються в межах створення лікарського засобу для потреб 
ветеринарії 
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